

Z OMAHY

— Stokový příkop na 15. a Jackson ul., byl v úterý tohoto týdne vyhráben silou výbuchu ve stoce se přibodivšího, do výše nejméně 40 stop. Při výbuchu byli k zemi povaleni dělníci, poblíž pracující a utrpěli značné odřeniny. Výbuch byl pravděpodobně způsoben gasolinovými výparry. V jednom závodu opodal používáno jest totiž v hojném množství gasolinu a splašky odvráceny jsou do stoky.

— V Council Bluffs byla v úterý dopoledne na místě zabita paní Jana Haasová z čísla 124 již. 6. ul., když se splašil koník, zařazený do kočárku, v němž Haasová jela se svojí snachou. Haasová byla prudce shozena a kočárku a dopadem na dlažbu rozbila si lebku. Její snacha byla rovněž vyhozena a vážně poraněna.

— Syn manželů Jos. Halačkových z čísla 2215 již. 14. ul., byl minulý týden operován v nemocnici sv. Josefa na noze. Operace se zdařila a chorý bude moci co nejdříve nemocnici opustiti.

— Omažský Aero Klub dohodl se s managerem amerického vzduchoplavce Glenn Curtisse v příčině aeroplanových letů v Omaze. Dle dohody této přibude Curtiss do Omahy tak, aby mohl ve dnech od 9. do 14. července podnikati lety ve svém letadle. Doud není však rozhodnuto, kde by bylo nejvýhodnější, lety pořádati. S jedné strany se navrhuje prostranství u East Omahy a s druhé strany se poukazuje k výhodné poloze, která jest u Fort Crook pro vzdušné lety jako stvořena.

— Na krále omažských karbaníků, známého Tom Dennisona, byl pravděpodobně chystán dynamitový útok. V neděli večer zpozoroval Dennison při návratu domů na pavlůnu své residence cestovní brašnu. Byl pojat podezřením, co náleží ten znamená a blízkým přihlídnutím seznal, že od brašny vede motouz, jenž jedním koncem byl připevněn za háček neďávně do kraje pavlůny přibitý. Oznamil svůj náleží policii a na místo byli vysláni tajní Mitchell a Hell. Ti opatrně brašnu odstranili a otevřeli, při čemž zjistili, že vlastně obsahovala pekečnický stroj, jenž by byl s to, vyhoditi Dennisonovu residenci do vzduchu a při tom usmrťiti všechny její obyvatele, kdyby se bylo splnilo očekávání dynamitáře a někdo z prudka by byl brašnu zvedl. Brašna byla rozdělena na dva díly. V jednom bylo složeno 24 půlliberních tyčinek dynamitových. V druhém oddělení brašny byl upevněn revolver a nataženým kohoutkem a od sponě vedl motouz otvorem v brašně ven. Kdyby byl někdo býval vzal brašnu rychle do ruky, byl by trhnutím za motouz spustil revolver, jehož náboj by byl vnikl do oddílu s dynamitem a v následujícím okamžiku byla by bývala roztrhána nejen osoba, držící brašnu v ruce, ale i rozbíto obydlí Dennisonovo. Podezřívost tohoto zabránila neštěstí, ač k zabránění jeho ještě přispělo do veliké míry i to, že rodina Dennisonova byla celé odpoledne z domu vzdálena. Leč i po návratu rodiny mohlo dojiti k velikému neštěstí, neboť dvanáctiletá dcera Dennisonova se namáhala brašnu zvednouti, ale podařilo se jí pouze ji převrátiti, ale ne tak dalece, aby motouz od revolveru vedoucí byl napjat tak, aby způsobil spuštění revolveru a výbuch pekečnického stroje. Na podezření Dennisonovo byl zatčen jakýsi Frank Erdman, o němž Dennison tvrdí, že byl jeho nepřitelem a pronásledl při rozmanitých příležitostech různé vyhrážky. Ba stal se dokonce i pokus, spojití atentát tento a Protihostinskou Ligu, vlastní její hlavním představitel Elmer E. Thomasem. Erdman totiž o sobě tvrdí, že byl ve službách Protihostinské Ligy a je známo, že tím způsobem by byl býval podfizen Tho-

masovi, který chová proti Dennisonovi nesmazatelnou zášť. Erdman prováděl v Omaze různé podivné kousky, které jej přiváděly do styku s policií. Na Erdmana prozradil jistý Gus. Nordine, že jest vlastně bývalým trestancem z Colorada, kde byl vězněn ve státní trestnici. Udání Nordinovo bylo správné, neboť byl Erdman usvědčen pomocí fotografie a měření dle Bertillonova systému dle důkazů poslaných z coloradské trestnice, že skutečně byl v žaláři v Canon City, Colo. Také v brašně byl zjištěn majetek Erdmanův. Tom Dennison vypsal odměnu \$500 na usvědčení pachatele útoku proti jeho životu. Elmer Thomas Erdmana navštívil ve vězení, ale popírá, že by byl měl co činiti s atentátem.

— První nebetýná stavba v Omaze, kterou jest palác City National banky, týčící se na 16. a Harney ul., blíží se rychlým krokem ke svému dokončení. Na venek jest již dohotovena a zbývá ještě provedení vnitřní úpravy. O rozsahu práce na této budově možno si učiniti představu z výkazu, dle kterého bylo na její ocelovou kostru spotřebováno 2-002 tun stavební oceli, dále obsahuje budova 3,388 tun konkréto, 5,950 tun cihel, 560 tun-terracotových cihel, jimiž její vnějšík byl obložen, 3,370 tun dutých cihel, použitých k výplni podlah a stropů, jakož i ke zřízení přepážních zdí, a 1,145 tun plastru. K dopravě tohoto stavebního materiálu bylo celkem zapotřebí 1,150 železničních kar. Krychlový obsah místnosti této budovy obnáší 2,267,680 krychlových stop, nájemné prostory obsahuje budova 123,000 čtverečních stop a prostora sklem jak v oknech, tak i výkladních skříních zaujatá, obnáší 26,000 čtverečních stop. Pronajímání místnosti v budově čile pokračuje a v seznamu těch, kdož si tam místnosti již pronajali, shledali jsme se s krejčovskou firmou A. J. Šístka.

— Školní rada podnikne začátkem měsíce června sčítání školních dětí, dle obvodů jednotlivých omažských škol. Za tím účelem jmenovala sčítatele, mezi kterými pro školu Train nalézáme též jméno Julia Jankovského. — President školní rady Kennedy byl zmocněn, aby podepsal petici pro opatření 13. ulice stokou a škarpou, pokud ulice tato vede podél školního pozemku v průčelí Forest školy. Petice tato byla vlastníky okolních majetků z velké části již podepsána a potom bude vyvinuta snaha o docelení toho, aby parkovní rada provedla přeměnu 13. ul., od Vinton ul., k jižním hranicím města v boulevard. V čele hnutí tohoto, o němž měli jsme již několikrát příležitost podati zprávu, stojí radní Berka, jenž s některými jinými občany se dostavil do minulé schůze školní rady a přimlouval se za součinnost při snahách majitelů pozemků podél 13. ulice.

— V pátek minulého týdny byly v Auditoriu skončeny závody žactva omažských obecních škol v tělocvičných a atletických výkonech. O výsledku předběžných závodů, pokud se týkaly školy Comenius, přinesli jsme již minule zprávu a podotknutím, že to byl český jinech, který škole této pomáhal dobývati čestné místo. Nyní jsme s to přinesti opět podobnou zprávu, neboť byl to zase Václav Kunel, který zachránil proti silné konkurenci čestné místo pro žetu ze školy Comenius, jež následkem jeho výkonů dostala se na druhé místo. Prvého místa se dostalo čestě školy Kellom a to jen zásluhou jednotlivého žáka a sice černošského othella Roudtree, jenž při rozmanitých cvicích svoji mrštností dovedl na sebe strhnouti patnácte bodů, čímž zajistil vítězství své čestě na celé čáře. Podobně platí o Václavu Kunelovi, jenž svými výkony zejména v běhu na padesát yardů v třídě A získal první místo a uhájil druhé místo v

běhu na 220 yardů. V běhu o závod s náhradníky uhájila četa školy Comenius první místo.

— V pátek večer byl v Brandeisově divadle uspořádán třicátý sedmý mezistátní fečnický zápas fečníků z předních amerických kolejí. Původně mělo se jej účastniti deset fečníků, ale přednášky tři nebyly soudeovským sborem uznány za dosti dobré, takže boj se soustředil na sedm fečníků. Prvé ceny dobyl Levi Pennington, zastupující Earlham kolej v Indianě a druhé ceny se dostalo Henry F. Colemanovi, černošskému fečnikovi z Mount Vernon, Ia. Na zápasu byli dále účastni fečníci z následujících kolejí: Karl W. Becker z Wittenberg koleje ve Springfield, O., Francis P. Matthews z Creightonovy university v Omaze, Lew R. Saretsky z Beloit koleje, Wis., Stanley H. Howe z Albion koleje, Albion, Mich., John A. Shields z Ottawa koleje, Kans.

— Šestnáctý pěší pluk, nyní ve Fort Crook umístěný, připravuje se pomalu k cestě do Alasky, kde vystřídá jiný pluk, tam dosud sloužící. Na cestu se šestnáctý pluk pěchoty vydá dne 16. června, dorazí dne 21. do Seattle a bude naloděn dne 22. června.

— Vážné obvinění bylo vzneseno na Sam Bauma a A. E. Perkinse, řiditele a majitele Langova hotelu na 13. a Howard ul. kteří byli zatčeni na podezření, že v jejich hotelu se nevede vše v pořádku. Hans Kasmars byl totiž do hotelu přiveden jakýmsi nádhončím a seznámem s dívčinami Helen Clarkovou a May Stantonovou. Ty jej pak obraly. — Kasmars byl provázen svým přítelem Gust Chinnisem a když seznal, že se mu ztratilo \$50, povolal policii. Mimo to tvrdil žalobce, že mu byly prodávány lihové nápoje po 8. hodině večerní.

— "Malého hochu", šest stop vysokého a 18 let starého, chytiti, stalo se úkolem šerifa Braileye, když ve čtvrtek byl telefonicky požádán J. A. Benjaminem z čísla 2019 California ul., aby stihal "malého" jeho syna, jenž utekl z domova a pravděpodobně jel do North Platte. Šerif zabručel sice coasi o zbytečném obtěžování, neboť tak "malé" hochy ještě nestihal, ale proto přece telefonoval do North Platte, zda tam stiháný s některým vlakem podloudně nepřijel. Ten však patrně někde mezi cestou opustil vlak a bude asi těžko zjistiti nyní jeho pobyt.

— Radní Hummel a McGovern byli upozorněni, že jest dosti takových podomních obchodníků s ovocem, kteří nabízejí nezdravé a hnitě podléhající ovoce a zejména pedluji také se zmrzlinou, jež nevyhovuje zdravotním předpisům. Obchodníci takoví si zejména vybrali za cdi školní dívky, volice si stanoviště u škol během oddechu, dítkám dopřávané a za poledních hodin. Zdravotní úřad na zakročení zmíněných radní vyslal zvláštního zřizence, jehož povinností bude vyšetřovati prodej ovoce a zmrzliny a ze získaných zkušeností bude sestaven materiál, jenž poslouží při sestavení ordinance, kterou by bylo zamezeno podobné obchodování.

— Když se vrátil John Fix z čísla 1307 Ohio ul., po prodlouženém flámu do svého domova, namítla jeho manželka mírně, proč tolik pije. — "Yes, pil jsem a napiji se ještě, aby už tomu byl konec," odvětil podrážděně Fix a v okamžiku, kdy pozornost manželčina byla upoutána jinou prací, napil se z láhve, obsahující myši jed. Manželka, zočivši, co učinil přivolala lékařskou pomoc a policejní lékaři Loveland a Standeven se svdomitě přičinili, aby zoufalci jed ze žaludku vyčerpali. Fix je vozkou, 57 let starým a delší dobu popíjel, zanedbáváva svoji rodinu. — Stav jeho byl vážný, ale posději bylo ujistěováno, že bude zachován na živu.

NÁRODNÍ ZPĚVNÍK

ČESKO-AMERICKÝ

Nejúplnějši sbírka všech

známých písní národních,

vlasteneckých, společen-

ských i milostných a velmi

mnohých písní amerických

v znění anglickém i pěkném

českém překladu.

Cena zpěvníku ve velmi výhodné vazbě jest pouze 50c.

Zpěvník opatřen je abecedním rejstříkem tak že snadno lze státi každou píseň.

ROZDĚLEN JE NA 4 DÍLY A SICE:

DÍL I.—Obsahuje 91 písní vlasteneckých, mezi nimiž jsou i vlastenecké písně americké v znění původním i překladu českém. Také jest ve zpěvníku naše národní hymna "Kde Domov Můj" v ladném překladu anglickém z pera prof. J. V. Sládka a rásná naše "Hej Slovane" v anglickém překladu A. H. Wratislava. Překlady amerických písní v tomto oddělení obstaral česko-americký básník Alois Janda.

DÍL II.—Obsahuje písně společenské a pijácké a sice čítá týchž 86.

DÍL III.—Obsahuje písně milostné a národní; čítá týchž 122.

DÍL IV.—Obsahuje 29 písní různých. Celkem tedy má zpěvník 328 písní a v těch naleznou se všechny známé písně národní.

Ke koupí u všech jednatelů

— jakož i u vydavatelů —

Národní Tiskárna

509-511 So. 12th Street.

Omaha, Nebraska

Knihy zábavné

...JAKOŽ I...

Všechny divadelní spisy,

Spisy vědecké

obdržíte ke koupí v hojném výběru za hotové v závodu:

Národní Tiskárna, 509-511 So. 12th St., OMAHA, NEBRASKA

KNIHA PŘÍPITKŮ

Sbírka blahopřání a přípitků ku rozličným příhodným slavnostem.

OBSAHUJE

19 stránek přípitků, proslovů a blahopřání při hostinách zásnubních.

36 stránek proslovů a blahopřání při hostinách svatebních.

10 stránek přání při svatbách jubilejních, jako zlatá, stříbrná atd.

13 stránek blahopřání k jmeninám a narozeninám.

4 stránky přípitků a proslovů při veselé společnosti.

9 stránek přípitků vlasteneckých, mezi nimiž jsou též proslovy při odjezdu přítele do Čech a při jeho návratu z Čech.

5 stránek proslovů a přípitků při slavnostech dělnických a končí písněmi sylvestrovskými.

Cena pouze 20c.

Ke koupí u všech jednatelů Osvěty Americké a Hospodáře aneb přímo u nakladatelů:

Národní Tiskárna, 509-511 So. 12th St., OMAHA, NEBRASKA